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Fárt éti páriépítés: A kommunista vezetők mutassanak pél­
dát a tanulásban is (2. old.) — Ma alakul meg a Hazafias 
Népfront hajdú-biharmegyei bizottsága (2. old.) — A legen­
dás Erdei. (3. old.) — Hasznos tanácsadás: A trachomáról 
(S. old.) — A jövő szerdán Debrecenben játszik a magyar 

labdarúgó válogatott (4. óid.)

n ÉVFOLYAM. 216, SZÁM. 1 ' Ali A 50 F ILLEK CSÜTÖRTÖK 1931 OKTOBER 11

Ml ÜJSfiG a KlilPOLIllKÁBaH ?
I a szovjet kormányküldöttség levele Mao Ce-tung 

elnökhöz egy nagyméretű gabonatermesztő állami 
gazdaság teljes berendezésének ajándékozásáról
A szovjet kormányküldöttség Mao Ce-tung elnökhöz levelei 

intézett, amelyben többek között ez áll:
„A. Kmai Népköztársaság megalakulásának 5. évfordulója 

alkalmából kérjük, fogadja el a szovjet néptől a kínai nép szá­
mára ajándékképpen egy 20.000 hektár területű gabonatermesztő 
állaim gazdaság megszervezéséhez szükséges berendezéseket és 
technikai felszerelést.

A gabonatermesztő gazdaság építéséhez és munkába állítá­
sához szükséges szervezeti és technikai segítség biztosítására ké­
szek vagyunk a gabonatermesztő gazdaság megszervezésének és 
első évi munkájának időszakára szovjet szakembereket küldeni 
a Kínai Népköztársaságba tanácsadói minőségben, hogy a gabo­
natermesztő gazdaság élére állított kínai dolgozók a szovjet 
szakemberekkel vállvetve a legrövidebb idő alatt elsajátítsák' a 
nagyüzemi gabonatermesztő gazdaság igazgatásának technikáját 
is rendszerét.

A Szovjetunió az említett szakemberekkel kapcsolatos ösz- 
zes költségeket magára vállalja.

Mao Ce-tung válaszlevelében a Kínai Népköztársaság és t, 
kínai nép nevében forró üdvözletét küldi és szívbőljövő köszöne­
tét mond a szovjet kormánynak és népnek ezért a fontos, nag.v 
és baráti segítségért.

V. M. Molotov elutazott Berlinből
V. M. Molotov, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnök- 

? helyettese, külügyminiszter, a Német Demokratikus Köztársaság 
l megalakításának 5. évfordulója alkalmából Berlinbe érkezeit 
" szovjet kormányküldöttség vezetője és a küldöttség tagjai egy­

heti tartózkodása után szerdán délelőtt elutaztak a Német Demo­
kratikus Köztársaságból.

A szovjet vendégek búcsúztatására a berlin-schönfeldi re­
pülőtéren megjelentek: Johannes Dieckmann, a népi kamara el­
nöke, Olló Groiewohl miniszterelnök, Walter Ulbricht és Hein­
rich Rau miniszlcrelnökhelyettesek, továbbá Németország Szo­
cialista Egységpártja politikai bizottságának és a Német Demo­
kratikus Köztársaság kormányának tagjai, a demokratikus párton 
és tömegszervezetek vezető képviselői, valamint a Német Demo­
kratikus Köztársaság' kormányánál akkreditált nagykövetek és 
követek.

V. M. Molotov elvtárs Groiewohl miniszterelnök elvtárs szí­
vélyes búcsúztató szavaira válaszolva, köszönetét mondott azért 
a testvéri fogadtatásért és vendégszeretetért, amelyben a Német 
Demokratikus Köztársaság kormánya és lakossága a szovjet kül­
döttséget részesítette.

fl francia nemzetgyűlés a bizalom megadásával 
még nem vállalt konkrét kötelezettséget

— állapítják meg a nyugati lapok
A nyugati sajtó szerdán reggel kommentálja a francia nem­

zetgyűlés bizalmi szavazásának eredményét. Noha a lapok állás­
foglalása az egyes országokban a politikai csoportoknak megfe­
lelően különböző árnyalatú, abban csaknem mind egyetértene^, 
hogy a Mendes-France-naik adott bizalmi szavazatok még ko­
rántsem jelentik a francia nemzetgyűlés ■ végleges elkötelezett­
ségét a londoni megállapodások mellett.

Az amerikai lapok közül a Washington Post „bátorítónak“ 
tartja, hogy Mendes-France-nak sikerült többséget szereznie, tie 
ugyanakkor hozzáteszi, hogy ez a szavazás „a sok akadály közűi 
még csak az' első“ volt.

A The Newyork Times „ragyogó győzelemről“ ír, de rögtön 
utána hozzáteszi, hogy ,,a szavazást csak a miniszterelnöknek 
jdott megbízásaként lehet értelmezni a tárgyalások folytatá­
sára“. A Newyork Herald Tribune figyelmeztető hangon azt _ ír­
ja, hogy ha nem viszik végig a iondoni megáll apód ások valora- 
váltésát, akkor az „az atlanti rendszer összeomlását és Francia- 
ország elszigetelését jelentené“.

Az angol sajtó hangja még az amerikainál is sokkal óvato­
sabb és tartózkodóbb. A The Times írja: „Igaz ugyan, hogy 
Mendes-France győzelmet aratott, a szavazás eredménye azon­
ban mégsem biztosítja, hogy ratifikálni is fogják a londoni
egyezményt“. ,

A Scotsman kiemeli, hogy a bizalmi szavazassa! elfogadót- 
■határozat szövege olyan, hogy a nemzetgyűlést voltaképpen sem­
mire sem kötelezi. .

A News Chronicle szerint „a bizalmi szavazás nagy lépes 
előre, azonban olyan lépés, hogy azt bármikor vissza is éhen 
vonni“.

Megérkezett Angliába a Szuezi-csatorna Övezetéből 
kiürített első zászlóalj

Szerdára virradó éjjel megérkezett Southampton az an­
gol-egyiptomi megállapodás alapján a Szuezi-csatorna övezet­
ből kiürített első angol gyalogsági zaszloalj — jelenti az „Alt.

Debrecen készül felszabadulásának 10. évfordulójára
AZ ÜNNEPI BESZÉDET SZABÓ ISTVÁN ALTÁBORNAGY TARTJA

Debrecen felszabadulásának 10. évfordulóját 
lázas készülődés előzi meg. Az ünnepségek már 
vasárnap délelőtt megkezdődnek. Ekkor nyitja 
meg ez évi tárlatát a Magyar Képzőművészek és 
Iparművészek hajdú-biharmegyei munkacsoport­
ja a Déri Múzeumban. A kiállításon szereplő 
alkotások jó része megváltozott életűnkről szól. 
Ugyancsak délelőtt 11 órakor az Arany Bika 
hangversenytermében Ad ám Jenő zeneművészeti 
főiskolai tanár a komoly zene megismeréséig 
vezeti el a hallgatókat.

Másnap, hétfőn a város valamennyi üzemé­
ben, vállalatánál, iskolájában rövid ünnepségek 
lesznek: emlék beszéddel és kultúrcsoportok köz­
reműködésével. Az ünnepségek keretében meg­
jutalmazzák az üzemek, vállalatok, iskolák leg­
jobb dolgozóit, illetve tanulóit. Emlékünnepsége­
ket tartanak a város külsőségi kultúrotthonai- 
ban,

Este a DISZ városi bizottság rendez 
színpompás fáklyás felvonulást, majd az Arany 
Bika nagytermében ünnepi hangverseny lesz, 
melyen Antal István zongoraművész szerepel, 
a MÁV filharmonikus zenekart pedig Fejér 
György, a filharmonikusok új karnagya vezényli. 
Az ünnepi hangverseny műsorán Kodály: „Ma­
rosszéki táncok“ című müve, Liszt: A dur zon­
gora versenye és Beethoven: V. szimfóniája 
csendül fel.

A nagy évforduló reggelén 9 óra 20 perckor 
a város három különböző részéből váltóstaféia 
indul. A férfi felnőtt váltó tagjai a Nagy Sán­
dor emlékműtől indulnak, az úttörők stafétája 
a Kossuth utcáról, a lányok viszont az állomás 
elől indulnak. A staféták az Alföldi palota elölt 
lévő szovjet emlékműnél találkoznak, ahol ezt 
követően 10 órakor megkezdődik a 'katonai dísz­
szemle és a koszorúzást ünnepség.

Este az Arany Bika nagytermében diszünnep- 
ség lesz. Ezen Szabó István altábornagy, a Köz­
ponti Vezetőség tagja mond ünnepi beszédet, 
majd nagyszabású kultúrműsorra kerül sor. A 
műsorban a MÁV filharmonikus zenekar Blum 
Tamás vezetésével .működik közre, a Debreceni 
Népi Együttes kórusa Czövek Lajos vezénylése 
mellett több uj kórusszámmal, míg a Népi 
Együttes táncrészlege, a Béres András koreo­
gráfiája alapján erre az alkalomra készített tánc- 
kompozicióval szerepel. Fellépnek ezenkívül a 
Csokonai Színház legkiválóbb művészei. A mű­
sorban bemutatnak több új, felszabadulásunk­
ról szóló elbeszélést is, melyet a debreceni írók 
a városi tanács megbízásából írtak.

A díszünnepség keretében oklevéllel jutal­
mazzák meg a legkiválóbb párt- és tömegszer- 
vezeti funkcionáriusokat.

a biiilapesti pártbizottság aktívaértekezletsnek határozata
A Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártszervezetei aktivistáinak 1954 október 12-én tar­

tott gyűlése egyöntetűen lelkesedéssel fogadja pártunk Központi Vezetősége október 3-i határo­
zatát, és magáiévá teszi mindazokat a célkitűzéseket, amelyeket a Központi Vezetőség az egész 
párt elé tűzött, valamint azokat a célkitűzéseket, amelyeket Kovács István elvtárs a beszámoló­
ban a budapesti pártszervezetek elé javaslatként felvetett.

A budapesti kommunisták felszabadulásunk előtt és felszabadulásunk óta egyaránt fárad- 
ságot nem ismerve, erőt nem kímélve élenjárnak a magyar nép felszabadulásáért, jobb életéért 
vívott harcban. Most, amikor Központi Vezetőségünk harcra hív az új szakasz politikájának ha­
tározott. maradéknélküli végrehajtásáért, az ellenség aknamunkájának leküzdésére, a habozok 
és ingadozók ellen, a termelés emeléséért, az önköltség csökkentéséért, a termelékenység emel­
kedéséért, a pazarlás ellen, a budapesti kommunisták azzal fognak válaszolni, hogy egy ember­
ként állnak talpra és mozgósítani fogják Budapest munkásait, összes dolgozóit c nemes, nagyszerű 
célkitűzésekért.

Előre elvtársak Központi Vezetőségünk határozatainak sikeres végrehajtásáért!

Biharkeresztesen az őszi munkákban
EGY ASSZONY LEFŐZI A KÖZSÉGET
Biharkeresztesen nagy a sür­

gés-forgás. Az utakon egymást 
érik a szekerek. Szállítják a. 
tengerit, hordják a tengeri- és 
napraforgószárat. A hátárban 
szántanak, veinek. Kihasznál­
ják a jó időt.

Özv. Balogh Zsigmondné 9 
holdas dolgozó parasztasszony 
csak nézi a nagy igyékvést mo­
solyogva. Ö már letette az őszi 
munka gondját.
Balogh Sándor, a tanács mező­
gazdasági csoportjának vezető­
je mondja: — özv. Balogh 
Zsigmondné lepipálta a bihar- 
keresztesi dolgozó parasztokat. 
Még az eső elölt elvetette há­

rom hold búzáját, árpáját is a 
földbe teile idejében. Elvégez­
te a betakarítást, hazahordia a 
kukoricaszárat, a napraforgót. 
Egyszóval minden őszi. munká­
val rendben van. Az ö vetése 
már zöldéi, míg soknak csak 
ezután kerül a földbe. Rendez­
te az állam iránti kötelezettsé­
geit is. Befizette az évi adót, 
a beadásnak is eleget tett.

Belényesi Lajos 7 hol­
das dolgozó paraszt is példát 
mutat az őszi munkában. Az ö 
búzája is zöldéi már. Beadá­
sát a kapásokból már teljesí­

tette, de egcsz évi sertés-, ba­
romfi-, tojás- és tejbeadásának, 
is eleget tett.

Vannak leliát a faluban, 
akik személyes jó példájukkal 
mutatják a helyes utat, de nem 
mindenki követi őket. Ezért 
van az, hogy bár a lengeritb- 
rést a határban 'közel 100 szá­
zalékra elvégezték, a. beadás­
nak még csak 48 százalékban 
tettek eleget. A napraforgó- cs 
a burgonyabeadásban még job­
ban elmaradlak, mert a köz­
ség csak 4 százalékra leljesi- 
lette beadását, bár a betakarí­
tást már teljésen befejezte.

Új termelőszövetkezet alakult Sárrétudvariban
<?órrétudvariban ezelőtt két hétlel, az esti beszélgetéseken vetődött fel az a gondolat, hogy 

termelőszövetkezetet kellene alakítani. Több dolgozó paraszt helyesnek tartotta az új tsz alakítá­
sát Eleinte csak ketten hárman beszélgettek erről. R á b a József, — aki a tsz-i szervezte, — Var - 

„ Mjyjnq varga Károly, majd egyre többen csatlakozlak hozzájuk. Az első gyűlésen már ott 
ínU Kecke nv József Madar Imre, Török Gyula, Dienes József es Bőr Imre is. Közben 

hír tormát a faluban, hogy új tsz van alakulóban, a második gyűlésen tizenegyen, az alakuló 
IfíuTon már tizenkilencen voltak jelen. Mind a tizenkilencen aláírtak a belépési nyilatkozatot, 
gyulaién tenni az Uj Barázda III. típusú tszcs-nek. Az Uj Barazda 120 holdon ala­
kiüt THányáson, a szerepi út mentén. Elnöknek Rába Józsefet, vezetőségi tagnak Bőr Imrét és 
Varga. Miklósnét választottá:c. , ... ... .

. . rpvelőscae az alakulást követő napon mar hozzálátott a munkához. A tagok közös elha- 
,nrnmZ Mánián a vezetőség megbeszélte a gépállomással a vetési tervet. Szerdán már az Uj Ba- 
taro-asa al pj ^ Q tm/cíor. Szántott, hogy még halandóra földbe kerüljön 50 holdon az
razaa joiajen . aivethessék 7 holdon az őszi árpát is. Megbeszélték, hogy tavasszal 10
oszt búza,, s h 9 távaszi árpát, 25 holdon kukoricát vetnek. A lobbi földben — ha sikerül
10 dríll,1 sZretncnek termelni. Az új tsz iránt érdeklődés van a faluban s előreláthatólag új tagok­

kal gyarapodik az Uj Elet és a Kossuth tsz málló társa, az Uj Barazda.

'
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Párt é« pártépítés ★

A kommunista vezetők 
mutassanak példát a tanulásban is

A megyei pártbizottság nyom­
tatásban kiadta az 1954/55-ös 
pártoktatási év ütemtervét. A kis 
füzet fedőlapján a következő idé­
zet olvasható a Központi Vezető­
ség kongresszusi beszámolójából..
„Fokozottabban szükséges, hogy 
a párt minden tagja feltétlenül 
megszerezze az eszmei, politikai 
felkészültségnek azt a fokát, mely 
munkaköre jó ellátásához szüksé 
ges, mely képessé teszi őt arra, 
hogy új kérdések felvetésénél 
gyorsan, helyesen tájékozódjék, s 
megfelelően tudjon határozni.’’ 
Hasonló formájú füzetecskét a 
debreceni városi párt-végrehajtó­
bizottság is kiadott — az előbb 
említett idézettel a fedőlapján. 
Ezt a kis füzetet eljuttatta a párt- 
vb. agit.-prop. osztálya a párt­
végrehajtóbizottságokhoz, párt­
vezetőségekhez,

eljutott a kis füzet 
a Gönfülticsapágygyárba

is. Itt sokszorosították, hogy min­
den hallgatónak jusson belőle 
természetesen a már említett idé 
zettel.

Ezek után érdemes megnézni, 
hogyan áll a Gördülőcsapágy­
gyárban a pártoktatási év előké­
szítése, mi valósult meg eddig a 
III. pártkongresszus határozatá­
nak annyit idézett részéből. Az 
eddigi tapasztalatok azt mutatják 
hogy

a Gördülőcsapágygyár pártbi­
zottsága sokkal alaposabban 
készíti elő az idei pártoktatási 

évet, mint az elmúlt évit
Nagy gondot fordítottak a propa 
gandisták kiválogatására. Olyan 
elvtársakat bízott meg a pártbi­
zottság propagandamunkával 
mint Sándor József elvtárs, aki 
hosszú évek óta végez propagan 
damunkát, így meglehetősen gaz­
dag tapasztalatokkal rendelkezik 
a párttagság nevelésében. Sándor 
elvtárs résztvett a hallgatók ki­
válogatásában. Alapos körültekin­
tés, a hallgatókkal való előzetes 
megbeszélés alapján állították 
össze a tanfolyam hallgatóinak a 
névsorát

Másik kiváló propagandistája a 
Gördülőcsapágygyárnak Somogyi 
Imre elvtárs. Felső fokon vezet 
konferenciát. A hallgatók egy ré 
sze a gyárból kerül ki. de van­
nak más munkahelyről is a kon 
ferenciájára beosztva. A haliga 
tők nagy részét ismeri, és úgy tér 
vezi, hogy még

az oktatási év megkezdése 
előtt beszél minden haliga 

tóval.
A pártbizottság időben gondos­

kodott a propagandaanyag meg­
rendeléséről. A propagandisták 
már megkapták az anyagot, és 
már

ben a propagandistákhoz fordul­
nak tanácsért egyes kérdésekben 
Sándor elvtárstól többen meg 
kérdezték, hogy

az állam piacszabályozó sze­
repe miért nem érvényesül 

hatékonyabban?
Azt is többen megkérdezték, hogy 

az egy év előtti árleszállítás 
óta a belkereskedelem miért 
hozhat forgalomba legtöbb­
ször lényegtelen átalakítással 
ruhát, vagy más iparcikket 
néha még magasabb áron, 
mint árleszállítás előtt. Ki hi­
bás az ilyesmiért? Ilyen és 
hasonló kérdések foglalkoz­

tatják a gyár dolgozóit.
A gyár vezetőinek is megvan 

nak a maguk problémái. A kedd 
esti pártbizottsági ülés órákig tár­
gyalt arról,

hogyan lehetne a gyár terme­
lésében mutatkozó súlyos le­

maradást behozni.
Mit_ csináljanak az elkésőkkel, a 

I lógósokkal és az üzem fegyelmét 
' más módon sértőkkel. Volt, aki 
munkabérlevonást javasolt, má­
sok azt javasolták, hogy az ilye­
neket egyszerűen ne engedjék be 
a gyárba, hanem küldjék haza. A 
végén úgy ..döntöttek”, hogy az 
üb. elnök nézze meg. más üze­
mekben mit csinálnak az elké­
sőkkel. Meg lehet mondani őszin­
tén:

nem találták fel a puska- 
Port ezekkel a javaslatokkal.

Egyedül Somogyi elvtárs említet­
te, hogy a politikai munka gyen- 
ge a gyárban. Ezzel mindenki 
egyetértett, de hogy mi a teendő 
ezen a téren, hogyan javítsák meg 
az üzemi agitációt, arról nem 
beszélt senki. Pedig enélkül nem 
sokat ér a „levonás”, a „hazakül­
dés”. Ezeket jórészt el lehetne ke­
rülni, ha a kommunista vezetők 
többet tartózkodnának a dolgo­
zók között, nevelnék, tanítanák 
őket.

Ahhoz, hogy a politikai munka 
megjavuljon elsősorban az szük­
séges, hogy

egyik tagja egyrészt 56 évére, 
másrészt különféle elfoglaltságai­
ra hivatkozva „nem tud részt- 
venni” pártoktatásban. Ferenczi 
István elvtárs, a III-as alapszer­
vezet titkára beosztásánál fogva 
gyakran utazik, ezért nem osz­
tották be az idén pártoktatásba 
Ferenczi elvtársnak könnyű volt 
ezt „elintézni”, mert ő is tagja az 
oktatási bizottságnak. A pártbi­
zottság tagjai csak úgy egymás 
között beszélgetik, hogy hát

vajon Várhegyi elvtárs, az 
igazgató milyen fokon tanul 

az idén?
Ebből a kérdésből nyíltan arra le 
hét következtetni, hogy a párt- 
bizottság nem ellenőrzi az igaz­
gató és a gyár vezetőinek a tanú 
lását. Ami azt illeti nem is lehet 
megfelelő erkölcsi alapja a párt- 
bizottság ellenőrzésének, ha bizo­
nyos kifogásoknak helyt adva 
megengedi, hogy a pártbizottság 
egyes tagjai ne tanuljanak. Pe­
dig a gyár fegyelmének megszi­
lárdításához adminisztratív esz­
közök alkalmazása, a büntetések, 
a kemény, néha durva hang, amit 
egyik-másik művezető használ, 
nem elég.

Az okos szó erejére, a párt 
szavára,

a kommunisták helytállására 
van szükség,

akik nemcsak maguk fegyelme­
zettek, hanem arra nevelik, tanít­
ják munkatársaikat is.

Ha alakul meg a Hazafias Népfront 
hajdú-biharmegyei bizottsága

sag»A Hazafias Népfront hajdú-biharmegyei előkészítő bizottsá 
közli:

Ma délelőtt 10 órakor a megyei tanácsháza első emeleli iérmé­
ben megalakul a Hazafias Népfront hajdú-biharmegyei bizottsága. A 
megye községeiben, városaiban és a Debrecenben már megválasztott 
Hazafias Népfront bizottsági tagok elölt Tatár Kiss Lajos s 
Hazafias Népfront hajdú-biharmegyei előkészítő,« bizottságának elnöke 
mond megnyitót, majd megválasztják a 15 tagú elnökséget. Ezután 
Barta János, a megyei tanács elnökhelyettese ismerteti a Ha71h 
fias Népfront megyei bizottságának feladatát, programúijál-

Érdemes traktorosnak lenni
A traktorosokon nagy felelős­

ség áll. Jó munkájuk nagyban 
segíti az őszi munka sikeréi, 
a szántás, vetés idejében való 
befejezését. Traktorosnak lenni 
megtisztelő és szép feladat. De 
jól is lehet keresni azoknak, 
akik értik mesterségüket, és jól 
kezelt, ápolt gépekkel, üzemza­
var nélkül folyamatos munkát 
végeznek. Ennek bizonysága az 
a levél, melyet Pintér G y il­
la elvtárs, a hajdúböszörményi 
gépállomás igazgatója írt la­
punknak. A levélben többek 
közt arról ad hírt. hogy Nagy 
Imre, a gépállomás egyik 
traktorvezetője szeptember el­
sejével teljesítette évi tervét, s 
így az 50 százalékkal felemelt

alapkereset a prémiummal 
együtt hozzásegítette a szorgai 
más traktorost ahhoz, hogy 
szeptember hónapban az elvég­
zett munkájáért 5387 forintot 
vegyen fel a pénztártól.

Nem Nagy Imre az egyedüli 
akinek fizetése a teljesítmény«* 
alapjan ennyire emelkedett 
mert többek között Illyés Sán 
dór is 3773 forintot kereseti 
szeptemberben.

A hajdúböszörményi példa 
bizonyítja, hogy megfelelő szak­
tudással, a munkához való jó 
viszony kialakításával magas 
jövedelmet biztosíthat magának 
minden traktoros, Érdemes trak­
torosnak lenni. (b. m.?

eJLevél faluró!

Ahhoz pedig, hogy az üzem 
kommunistái betölthessék a 
pártonkívüliek tanítójának 
szerepét, elsősorban maguk­

nak kell tanulniok.

Gaál Zsigmond írja Bárándról:
Rárándon igen jól halad a begyűjtés: utca utcával, egyik 

dolgozo a másikká! áll versenyben. A község harmadik negyedévi 
tervet becsülettel teljesítette: baromfiból 101, tojásból 114. hízott 
sertésből. 116, szarvasmarhából pedig 122 százalékra. A harmadik 
negyedévi adófizetési tervet a község dolgozói 101 százalékra tel­
jesítettek.

szorgalmasan készülnek
a 23-án megtartandó propagan­
dista szemináriumra. Az elmon­
dottakon kívül még számos olyan 
szervezeti intézkedést tett a párt­
bizottság, amelyek mind hozzájá 
nil nak az idei pártoktatás sike 
réhez.

A szervezeti előkészítés azon­
ban még nem minden. A pártok 
tatás színvonalának, eredményes 
ségének az a fokmérője, hogyan 
sajátítják el a hallgatók a kon­
gresszus tanításait, mennyire ér 
tik meg, mennyire érzik át pár 
tunk politikáját.

Azt jelenti az eredményes 
pártoktatás, hogy a haliga 
tők a kongresszus tanításait 
egyre mélyebben megértve 
szorgalmasabban dolgozza­
nak, eredményesebben végez­
zék gyakorlati munkájukat, 
bál rabban nézzenek szembe a 
nehézségekkel, bátrabban har­

coljanak a hibák ellen.
A Gördülőcsapágy gyárban is 
sokat beszélnek a kormány 

programmról
és a megjelenése óta eltelt idő 
eredményeiről és hibáiról, Töb-

a párttagok teljesítsék 
kötelességüket

Mutassanak példát a terme­
lésben, a munkafegyelemben, 
az állampolgári kötelességek 
teljesítésében, védjék a szo­
cialista tulajdont, erősítsék a 
tömegekhez fűződő kapcsola­
taikat, legyenek a páríonkí- 
vüli dolgozók tanácsadói, ve­
zetői, vagyis teljesítsék mind­
azokat a kötelességeket, ame­
lyeket a párt Szervezeti Sza­

bályzata előír.
De a Szervezeti Szabályzat azt is 
előírja, hogy

a párttag kötelessége az ál­
landó tanulás, az elméleti 

képzés fokozása.
A tanulás nemcsak kötelessége a 
parttagnak, hanem egyben segít­
séget is jelent, hogy egyrészt a 

politikáját, távolabbi c«él- 
kitűzéseit megértve fegyelmezet­
tebben végrehajtsa a párttag 
alapvető kötelességeit, másrészt 
alaposabban megtanulja, hogyan 
kell élni azokkal a jogok­
kal, amit a Szervezeti Szabályzat 
biztosít.

A tanulásban elsősorban a párt- 
funkcionáriusoknak kell példát ? 
mutatni. A Gördülőcsapágygyár . 
pártbizottságának tagjai ' ]l

a pártoktatási év előkészítését<! 
meglehetősen ' 

egyoldalúan értelmezik
Egyik oldalon meglehetős szór- ; ■ 
galmasan és körültekintéssel osz­
tották be a párttagság több mint 
40 százalékát pártoktatásba, 
ugyanakkor >

nem támasztottak magasabb 
követelményeket saját maguk 

elé.
A pártbizottság több tagja nin«^s 
beosztva pártoktatásba, pl. Szabó' | 
László elvtárs, a pártbizottság

Tanulásukhoz a propagandisták­
tól, a vezetőktől, a pártbizottság 
tagjaitól várnak segítséget, de azt 
is joggal elvárják, hogy a vezetők 
ne csak beszéljenek a' tanulásról, 
hanem maguk is tanuljanak.

Az őszi munkák végzésében is jól állnak a bárándiak A 
termények betakarítása egy-két napon belül befejeződik és októ­
ber 20-ra a vetesse! is végeznek. Tóth Imre Gerő utcai’5 holdas 
dolgozo paraszt november 7 tiszteletére vállalta, hogv az őszi ve­
tést október 20 helyett október 15-re elvégzi. Lengyel István 
vallatta hogy a vetest október 17-re befejezi, továbbá ©rósz évi 
adófizetést kötelezettségének november 7-re eleget tesz.
, lcAz,, szembeni kötelezettségek teljesítését a bárándt

dolgozok többségé becsületbeli ügyének tekinti. Az állam a be­
gyűjtésben elenja.ro Barátid községet azzal jutalmazza, hogy mó- 

gáttt%jesíti>V°BVfUrd0 ielepii€sere’ ezzel a bárándiak régi kívánsá-

Kócs-agth Ákosnak, a Kelet- 
magy arországi Zabkészletező 
Vállalat diszpécserének író­
asztalán megcsörrent a házi 
telefon.
Kócsagh az órájára né­

zett. 4 óra volt.
Kezdődik ...- — morogta 

magában és felvette a kagylót.
— Megjött már a «kocsi? — 

kéidezte valahol egy másik 
szobában Petrence, a termelési 
osztályvezető.

— Még nem.
— Kócsag»! kartárs, lesz szí­

ves beszólni, ha megjön. Szük­
ségem lenne a «kocsira ...

— Kérem.
Kócsagh letette a kagylót, de 

a telefon újra csengetett.
Itt Donogán. Itthon van 

már a Skoda?
— Még nincs.
— Szóljon majd a sofőrnek, 

jöjjön be hozzám.
— Jó.
Kócsagh megcsóválta a fejét, 

ahogv visszatette a kagylót.
Piriké, a gépírónője, meg­

értőén utánozta.
— A «kocsit hajszolj'á'k. ügyi? 
Kócsagh idegesen kapta cida 

a fejét. — Ez a buta liba az 
örökös „úgyi“-jával az idegeire 
megy az embernek.

— Igen. Nincs elég bajom, 
az ilyen gépkocsi-előadóságol 
is az én nyakamba sózzák ..;

Az ajtóban az igazgató alak­
ja jelent meg.

— Kócsagh elvtárs, hol a 
kocsi?

■— Pallós elvtárs ment ki, 
ellenőrizni a meggyespusztai 
•aktárt

Skoda
— Mikor jön haza a kocsi? 
— Minden pillanatban vá­

rom.
— Ne adja oda senkinek. Ne­

kem kell.
Af igazgató agy sa perc 

murva már az irodájából te-e~ 
fonál!

Idefigyelj, Kati. A gyere- 
két. melegen öltöztesd fel. Ha 
megjön a ikoosi, leszaladok ér- 
telek, és kimegyünk Bagamér- 
ba Hajlékhoz. Hozunk egy kis 
mustot, meg megvacsorázunk 
náluk. Érted?

Egy másik vonalon Petrence 
beszélt:

— Községi espresso? Kérem 
a telefonhoz Mike Sándort, ott 
van va.Iaihol..: Igen, Miké 
Sándort.;; Halló, te vagy az, 
Sanyi? A «kocsi mindjárt itt 
lesz. ás kiszaladhatunk Böször­
ménybe ezt a kukorica-dolgot 
megbeszélni. Odamegyek érted 
a pressóba. Egy jó rumos dup­
lát csináltathatsz addigra. 
Szervusz I
Donogán, a pénzügyi elő­

adó, ezalatt szorgalmasan ol­
vasta kihúzott asztalfiókjában 
„A gepj«árművezetés kéziköny­
vé -t. Az asztalon bankkivona­
tai tornyosultak, és biztosítót- 

. .. ivartalan elmély ülést a 
gép járni övezetes rejtel rneibe.

— Szóval a kuplungot be­
nyomom és a sebességváltót 
pedig ..: — Donogán elmeren­
gett. Csak jönne már az a ko­

csi, és megkezdhetné a gyakor­
latban is a tanulást.

— A sofőrnek legfeljebb fi­
zetek egy féldecit :.j

Kócsagh előtt egy papíron 
köziben már hat név sorako­
zott.

Az igazgató, Petrence, Dono­
gán után még a sánta Sz«sd’a- 
csek jelentkezett (csak nem 
megy lei gyalog a Széchényi­
ként végére az anyóséhoz?), 
azután az üzemi futballcsapat 
jobbszélsője jött, hogy a vasár­
napi meS'terháivn asért ____
múl adják oda ma estére neki 
a Skodát.

Végül Bideskuti sem ma­
radt ki az igénylőik közül.

n már legalább tízszer 
kértem, de még «egyszer sem 
kaptam meg — mondta és sza­
vai nyomatékéül meglóbált két 
hatalmas demizsont.

Kócsaghot nyugtalanság gyö­
törte.

Nem a kocsi-igénylések 
miatt. A kocsi miatt. Meg­
ígérte a feleségének, hogv 
péntek lévén, ma este leviszik 
Julis néninek az összegyűjtöli 
ócska holmit a Jánosi utcára. 
Holnap eladja a zsibin. Annyi 
van, hogy muszáj kocsin le­
vinni.

De hol a Skoda?

Azon az estén e?y igény­
lő sem jutott hozzá "a 'kocsi­
hoz.^ Pallós és a s-ofőr három­
szori fordulással 6 mázsa szép 
Jonathánt hoztak haza Tuzsér- 
ról.

így lett a kocsi az összes töb-
biefcnek: — „almás“— piláf —

csütörtök

Ki ez az 
jönleges any 
Arany Toldi, 
nak képzelni 
zsás súlyoké 
Valahogy ha 
mégsem ily« 
hatalmas, k< 
vasprés, azon 
ta ereje lend 
felelősségérze 
zottsága, hói 
cselekedett.
megtanulta 
nalt. :

Jellemzésti 
„viselt dolga1 
szabadulás . 
összefüggő te

Á gye

A háborúi 
Debrecent is] 
te. Június 
géprajok sze] 
Hulltaik a 
kattogtak - 
lángba temej 
javítót is bel 
el Égtek a 
ként csapódd 
gonkerekek, a 
indult, renge] 
kólód ásával. 
szerkesztett, 
óvóhelyek sí 
romok alatt 
kiáltó embenj 
benetes és fr| 
vágott neki 
rának egy ki| 
Erdei Gyula | 
te. Még a 
repülőgépek. 
(:é'k az óvóhfl 
ját, s nekiinj 
pokolnak. M| 
mit szemük 
hatalmas cs;| 
ereszkedett, 
fák összezúz 
haldokló, fék} 
pett emberek 
ga Erdei eh] 
de csak egy 
a szédülést, 
hogy most sd 
pok követkeq

Szerszám 
így hát feszi 
kézzel láttak 
A füst lüdej 
a ierogyott 
égette, de r| 
összeszedték j 
legelőször a 
besíikleken sd 
a kazánműhd 
kül nem dola 
A levegőben] 
hírek kergeti 
patok Érdéin 
zelgett a gyl 
ták mit, mi« 
kor a szabaj 
(toltak, későd 
mentésére sa

A kazánm 
fel nem rój 
kazánkovács | 
tolta el. Néni 
közelébe se, 
Zöld János, 
többiek etti 
riadtak med 
kiásták a bd 
szekérre. Ei| 
zsákmányt“ 
elkalauzolta, 
fordította lel 
zik az ernbj 
hallja, de az 
ja: „Nem is| 
Csak ígv! 
munka! Hog 
szék két na;] 
kiszereld len 
má«so<któl tu

Útban w

Október 1 
is egyre köz 
ágyúdörgést, 
néztek, és sa 
jönnek! Pei 
kérdés fesza 
lesz akkor, i 
eág, hogyan
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Ki ez az ember? Milyen kü­
lönleges anyagból van gyúrva? 
Arany Toldijára gondolva, óriás­
nak képzelnéd, aki gépeket, má­
zsás súlyokat emelget erejével. 
Valahogy hasonlít is ehhez, de 
mégsem ilyen. Termetre ugyan 
hatalmas, kézfogása is akár a 
vasprés, azonban korántsem pasz­
ta“'ereje lendítette az élre, hanem 
felelősségérzete, hűsége, határo-1 
zottsága, hogy osztálya nevében 
cselekedett. Viharban edződve, 
.megtanulta hinni, siettetni a haj­
nalt.

Jellemzésül hadd álljon itt 
.viselt dolgairól“ néhány, a fel- 

szabadulás tényével szorosan 
összefüggő történet.

A gyármentők élén
A háborús forgatag 1944-ben 

Debrecent is alaposan megtépáz­
ta. Június 2-án támadó repülő­
géprajok szelték át a nyári eget. 
Hulltak a bombák, géppuskák 
kattogtak — a város füstbe és 
lángba temetkezett. A Járómű­
javítót is bombazápor árasztotta 
él. Égtek a tartálykocsik, pehely- 
ként csapódtak a magasba a va­
gon-kerekek, a föld is szinte meg­
indult, rengett, iszonyatos hány- 
kolódásával. A kevés pénzen meg­
szerkesztett, csak téglával bélelt 
óvóhelyek sorra dőltek össze a 
romok alatt vergődő, segélyért 
kiáltó emberekkel. Ebben a döb­
benetes és íhalált'hozó káoszban 
vágott neki a robbanások zápo­
rának egy kis csapat. A csapatot 
Erdei Gyula kazánkovács vezet­
te. Még a gyár felett zúgtak a 
repülőgépek, de ők már fellép­
jék az óvóhely vékony vasajte­
jét, s nekiindultak a sistergő 
pokolnak. Megdöbbentő kép tá­
rult szemük elé. A VII. osztály 
hatalmas csarnoka félig térdre 
ereszkedett, a sínek feltépve, a 
fák összezúzva, és mindenüti 
haldokló, fekete korommal bele­
pett emberek. Egy pillanatig ma­
ga Erdei elvtárs is visszahökölt, 
de csak egy pillanatig. Legyőzte 
a szédülést, megtorpanást, érezte, 
hogy most sorsdöntő órák és na­
pok következnek.

Szerszám és lapát kevés volt, 
így hát feszítővassal s puszta 
kézzel láttak hozzá a mentéshez. 
A füst tüdejükbe mart, arcukat 
a lerogyott gerendák forrósága 
égette, de nem torpantak meg. 
összeszedték az embereket — 
legelőször a bajba jutottakon, se­
besülteken segítettek. Aztán irány 
a kazán-műhely. Gőz kell, gőz nél­
kül nem dolgozhatnak, nincs élet. 
A levegőben ekkor már különös 
hírek kergetőztek, a szovjet csa­
patok Erdély határán álltak: kö- 
zelgett a győzelem. Erdeiek tud­
ták mit, miért tesznek! Már ek­
kor a szabad élet napjaira gon­
doltak, később is, ha a gyár meg­
mentésére szövetkezni kellett.

A kazánműhelybe bevágott, de 
fel nem robbant bombát is a 
kazánkovács és brigádja távolí­
totta el. Nem mert senki még a 
közelébe se merészkedni. Erdei, 
Zöld János, Torma Gábor és a 
többiek ettől a feladattól sem 
riadtak meg. Kocsit kerítettek, 
kiásták a bombát és felrakták a 
szekérre. Erdei Gyula a „ritka 
zsákmányt" még a vastelepig is 
elkalauzolta. Ott maga sóriázia, 
fordította le a szekérről! Borsód­
zik az embernek a háta, mikor 
hallja, de az öreg erre azt mond­
ja: „Nem is volt nehéz munka.“ 
Csa-k így! Nem is volt nehéz 
m-un-ka! Hogy közben a tűzszeré­
szek két napig kerülgették a még 
kiszereletlen gyújtófejet, azt már 
másoktól tudom meg!

Útban két vagon rézért
Október táján már a gyárban 

is egyre közelebbről hallották az 
ágyúdörgést. Az emberek össze­
néztek, és szemükben öröm gyűlt: 
jönnek! Persze, még sok izgató 
kérdés feszegette a szíveket. Mi 
lesz akkor, mit csinál a munkás­
ság, hogyan indul1 az élet?! Er­

dei Gyula és társai sorra elbe­
szélgettek az emberekkel. Törté­
nelmünk dicső lapjait idézgették, 
Dózsa, Rákóczi, Kossuth .szabad­
ságiharcait, a nemzet nagy meg­
mozdulásait. Ha titokban is, de 
már ekkor megindult a szervez­
kedés. Erdeit sokan megkérdez­
ték: hát Gyula bácsi melyik párt­
ba lép be? Majd meglátjátok! 
A Kommunista Pártot választot­
ta és a felszabadulás után öt 
hétre már élő, eleven erővé vált 
a pártszervezet!

Közben persze még sok minden 
történt. Október 19-én végre fel­
virradt a szabadság hajnala a 
városra, de a gyár még bénán és 
aléltan hevert. Hallgattak a gé­
pek, a pusztulás ernyesztő, pora 
telepedett a csarnokra. A néme­
tek utolsó dühükben szinte tönk­
retették mindent, felrobbantották 
az esztergaműhely tetőzetét, a 
síneket, a drága, szinte pótolha­
tatlan értékeket. Csaknem elölről 
kezdődött minden. Az embereket, 
az oly sok éven át kisemmizett 
dolgozókat, most kétszeres erő 
szállta meg. Senki sem hívott 
senkit, mégis nap mint nap egy­
re többen jöttek. Kit érdekelt ak­
kor, hogy mi lesz a fizetség, 
vagy hogy ki, miikor pihen. He­
teken át éjjel-nappal dolgoztak, 
takarították a romokat. Erdei 
Gyula az esztorgaműhely meg­
rokkant vastraverzeire mutatott, 
és öten kúsztak utána az ég felé 
törő romos meredeken, ötvenkét 
órát dolgozott a brigád egyfoly­
tában, aztán megint ötvenkettőt, 
közben talán alig hat órát pi­
hentek. A gépeket úgy, ahogy 
rendbetették, de a mozdonyok és 
a kocsik javításához még nyers­
anyag, többek között réz kellett. 
Volt is ebből két vagon valahol 
Fehérgyarmat táján, de senki se 
vállalkozott, hogy érte menjen. 
A közlekedés még nem indult 
meg, az utakat hó lepte. Elekor 
megint előállt Erdei Gyula. Pa­
pírt kért, és minden fillér nélkül 
nekivágott a még áléit, alig moz­
duló téli rengetegnek. Csak hosz- 
szas keresgélés után akadt rá 
a vagonokra. Azok Fehérgyarmat 
alatt vesztegeltek, jéggel és zúz­
marával bevonva. Mit volt mit 
tenni, szekereket kellett keríteni. 
Nehezen és lassan ment. Az anya­
got ökrös szekerekre rakták, így 
vándoroltak faluról falura. Erdei­
nek lassan az élelme is elfogyott, 
így tartalékba vitt bakancsát ad­
ta el, hogy ne éhezzen. De a re­
zet mégis csak hazahozta! Teljes 
két hétig utazott, zötyögött a téli 
utakon, dacolt a csikorgó fagy-

A derecskéi hagyma sorsa
A NÉPLAP CIKKE NYOMÁN

gyal, akkor még a kiskirály fa- 
lusi jegyzők közömbösségével. * 
Mert akkor bizony még két hét t 
kellett ahhoz, hogy valami Fehér- 
gyarmatról Debrecenbe érkezzen!

A munkásosztály 
tehetségével

Sok ilyen történetet lehetne 
még elmondani. Az első vagonok 
kigördülésétői a mai többszáz 
kocsira tehető javításig. Persze, 
minden lépés előre — csak harci! 
árán. sikerült: harcban a nehéz,- 
séf'ekikel, a még vesztünket kí-f 
vánó ellenséggel. Azonban a 
párt akkor már élreállt. kiadta* 
a jelszót: „Arccal a vasnt felé!' 
Vízben, sárban, havazásban, sok-;; 
szór fá.klyafény mellett folyt a 
nagy ütközet a szebb és igazabb:! 
életért. Közben újabb ellenség* 
támadt, az infláció! Kélír- és zöld­
hasú bankók váltakoztak, volt 
úgy, hogy a heti 'keserves munka 
Éráért a korcsmáros még fél deci 
pálinkát sem mért az emberek-!! 
nek.

Hősi és még félig-meddig meg- 
íratlan történelem ez! Mint ahogy 
az is papírra kívánkozik, hogy 
a legendás Erdei Gyula mind­
máig hogy állt helyt. 1947-ben a 
kazánműhely élmunkása lett, 
még abban az évben brigádjával 
együtt szintén az első helyen 
végzett a kialakuló munkaver­
senyben. 1949-ben, 1950-ben
újabb dicsőség született. Sztaha-- 
novista jelvény került Erdei elv- 
társ mellére. És ennek a siker­
nek még ma, sőt holnap sincs 
vége. Az Erdei-brigád az „öreg" 
vezérletével együtt most is első 
a kazánműhelyben. Tetteikkel, a 
munkásosztály hősi helytállását 
írják, a felfelé ívelő utat népünk 
életében!

;,. Ránézek az öregre. Öt év­
tized harca van a hátamögött. de 
még mindig friss, fáradhatatlan. 
Szemében a hevülő vas vissz­
fénye, tetteiből a gazda bizton­
sága sugárzik..: Igen, megnőt­
tünk ;.. sokat léptünk előre a 
kapott szabadsággal. Napjaink 
ütemében, akárcsak a transz- 
misszió fürge szíjain, s a légkala­
pácsok dübörgésében a legyőzhe­
tetlen élet munkálkodik, a for­
rongó, megmásíthatatlan történe­
lem.

:;. Most, 1954 őszén, a szabad 
Magyarország tizedik évében!
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A közelmúltban szóvátette a 
Néplap, hogy a derecskéi hagy­
ma termelők jogosan panaszkod­
nak azért, hogy mintegy száz 
vagon hagymát termeltek, de 
az értékesítéssel nehézségeik 
vannak. A MEZÖKER nem 
hajlandó átvenni a termés 
nagy részét.

A Néplap cikkére felfigyel­
ték a földművelésügyi minisz­
tériumban, és gyorsan intéz­
kedtek. A Néplap szerkesztősé­
gét a minisztérium értesítette 
a megtett intézkedésekről. A 
levél többek között ezt közli:

— Figyelembe véve a hagy­
ma megromlásával bekövetke­
ző népgazdasági és termelői 
károkat, a tárcaközi értekezlet 
úgy határozott, hogy átveszik 
a beteg hagymákat is. amelye­
ket konzervipari szárítással al­
kalmassá tesznek a tárolásra. 
Az ilyen hagymákért a vállalat 
a másodosztályú minőségért 
megállapított ‘kilogrammon-

HASZNOS TANÁCSADÓ

kéniti 70 fillért fizeti. Az átvé­
telt a vállalat csak úgy tudja 
eszközölni, ha a termelők meg­
tisztítják a hagymáikat a beste;, 
részektől. A tisztítási munkáért 
külön fizetnek kilogrammon­
ként 30 fillért. Ezt a kikötést 
azért: rendelte el a tárcaközi ér­
tekezlet, mert a konzervipa: 
egyéb gyártási feladatai miatt 
nem rendelkezik a munkához 
szükséges munkaerővel. Az el­
ső osztályú minőségi hagymából 
és a megtisztított beteg hagy­
mából átveszik a szerződéses 
termelőktől az összes megter­
melt mennyiséget, s így a ter­
melő érvényesíteni tudja a pré­
miumra vonatkozó igényét is.

E feltételek alkalmasak ar­
ra. hogy a népgazdaság ás a 
termelők érdelceit megvédjék.

A földművelésügyi miniszté­
rium intézkedése további ká­
rosodástól menti meg a derecs­
ke! hagyma termelőket s meg­
oldotta azt, amit a MEZÖKER 
nem tudott.

A TRACHOMÁRÓL
A trachoma veszedelmes fer­

tőző szembetegség. Korán felis­
merve, rendszeresen kezelve biz­
tosan gyógyítható, de elhanyagol­
va megvakulásra vezethet. A 
betegség elleni védekezést nehe­
zíti, hogy legtöbbször enyhe tü­
netekkel (könnyezés, viszketés, 
stb.) kezdődik, így a fertőzött 
egyén rendszerint csak későn 
fordul orvoshoz.

A fertőzést a beteg szem vá­
ladéka terjeszti.

A trachoma kezelése ingyenes 
és kötelező. A trachoma bejelen­
tésre is kötelezett fertőző Beteg­
ség. Magyarország volt. az első 
a világon, amely ezt a bejelen­
tést bevezette. Bár ennek több 
mint 80 éve, mégis hazánkban, 
így Debrecenben és környékén is 
sok a trachomas beteg. Az egész­
ségügyi minisztérium egyik fon­
tos feladatának tekinti a tracho­
ma elleni küzdelmet. Mint oly 
sok másban, ebben is a Szovjet­
unió tapasztalatát hasznosítjuk,

alkalmazzuk a mi viszonyainkra.
A küzdelem hármas rendsze­

re: orvosi, társadalmi, pedagó­
giai — mely kiépített védelmi 
szervezetre épül — már szep­
temberben megkezdődött, A küz­
delem eredménye,ssége azonban 
nemcsak az illetékes szervek lel­
kiismeretes. odaadó munkájától 
függ, hanem attól is. hogy a dol­
gozók, mind a betegek, mind hoz­
zátartozóik a hozott intézkedése­
ket jó akarattal segítsék elő.

A betegek rendszeresen az 
előírt időben járjanak kezelésre, 
tartsák be a kapott útmutatáso­
kat. tisztasági rendszabályokat 
— hozzátartozóik is pontosan je­
lenjenek meg a szűrővizsgálato­
kon. Ahol az egész lakosság szű­
rővizsgálatára van szükség, ott 
is mindenki megértéssel támo­
gassa az orvosok munkáját, a 
trachoma elleni küzdelem sikere 
érdekében.

Dr. Gát László 
dékánhelyettes.

Mezei tolvajokat ítélt el 
a püspökladányi járásbíróság

Bárándon ez év nyarán Takács 
Sándor, Tóth Mihály és Kovács 
Sándor összebeszéltek, htígy 
könnyebb életmódot választanak. 
Elhatározták, hogy alkalmas idő­
ben kimennek a határba, ahol 
majd takarmányt lopnak. Azt el-

Heiytörténefi adatok gyűjtése a dombostanyai általános iskolában

üíszüi az ds'á tanyai muzeufn
A helytörténeti adatok gyűjtésében örömmel 

vesznék részt a tanulók. Ennek igen szép példá­
ját adták a dombostanyai iskolások az elmúlt 
télen kezdődő helytörténeti adatok összegyűj­
tésében.

Még a télen kezdődött meg a tanyan a „ré­
gészeti munka“. A dombostanyai iskolások a 
hosszú téli estéken ellátogattak az öregedhez 
beszélgetni, mesét, történetet gyűjteni. Mert úgy 
mondtam a pajtásoknak, hogy ahol most az 
édesapák szántanak: község volt valamikor. 
Falu volt, amit a tatárdúlás eltörölt a fold szí­
néről .:: Fel kell deríteni, mi volt itt, hogyan 
éltek őseink a kicsi tanya helyén!

Hát így kezdődött meg a kutatás, a gyűjtés. 
Előbb mesék, történetek utón. Kecskeméti Józsi 
bácsi elmesélte, hogy .nagyapjának mondta meg 
az ő apja. - Szántott egyszer a hatarban s 
egyszerre csak csodák csodája, ökre alatt tol 
besüppedt a föld. Nagy nehezen kihúztak az aha- 
tot, s hozzáfogtak kiásni a gödröt. Ásnak, ásnák, 
egyszer csak koppan az ásó — egy vasajtora 
akadnak. Kinyitják, hát egy pmcebe jutnak. 
Abban meg bor. De milyen! A hordo mai el 
korhodt, de a bor ott volt boreben - oly» 
öreg volt. Harapni tehetett. Azt elvitte a földes 
úr, a pincét meg bet eme btette .;.

' Tóth Gábor bácsi is hasonló történetet tu­
dott, Templomhegy volt ezen a helyen, a vasút

melletti kis dombon. Aztán a többi öreg is hoz­
zátett, elvett valamit. De mégis kialakult egy 
kép, és a mesék nyomán egy rajz is, a pajtá­
sok a mesék helyein kiszámították, hogy merre 
lehetett a pince és a templomdomb, _

Az idén tavasszal azután hozzáláttunk az 
ásatáshoz. Négy csoportban, négy helyen négy 
brigád dolgozott a tanítások • után. Csak a leg­
jobb tanulók, mert aki rosszul felelt, nem jöhe-
tett ki. , „

Május végén a keleti brigád kőhöz ért! Ekkor 
mind a négy csoport idejött, s közös erővel dol­
goztak tovább. — Végre egy fal körvonalai buk­
kantak elő. Öreg fal, régi kövek. A fal mellett 
a pajtások lefelé még három métert ásták, ahol 
egy emberi csontvázat, valamint régi üvegdisze- 
ket és egv rozsdás tőr formát találtak.

-.. Eddig tart a múlt iskolai évi munka. Most 
az "új tanévben ismét kimegyünk a pajtásokkal, 
hoev rövid idő múlva, végre teljesedjen kíván­
ságunk: megalapítani az első tanyai múzeumot.

Elhatároztuk, hogy a gyűjtés során nem hagy­
juk figyelmen kívül az egyes családok, birtokok, 
egyének történetét sem, mert önmagukban is 
értékesek lehetnek, másrészt pedig^ ezekből kö­
vetkeztetni tudunk a település, sőt az ország 
általános történelmi eseményeire is.

Félegyházi Lóránt 
nevelő, Dombos-tanya

határozást tett követte: július 
5-én a bárándi Rákóczi tszcs 
földjéről két rudas lucernát lop­
tak.

A lopást észrevették, és a kto. 
120 kilányi lucernát Tóth Mihá- 
]vóknál megtalálták. A napokban 
tárgyalta az ügyet a püspökladá­
nyi járásbíróság, a vádlottak be­
ismerő vallomást tettek. A bíró­
ság Takács Sándort öthónapi, 
Tóth Mihályt öthónapi és Kovács 
Sándort négyhónapi börtönre 
ítélte.

Hivatalos
nvereményjegyzék

a nyereménybetétkőnyvek 1954. ok­
tóber 9-én Szolnokon megtartott 
1954, III. negyedévi (tizenharmadik! 

nyeremény sorsolásáról
Mindazok a nyereménybetétköny­

vek, amelyek sorszámának utolsó 
három számjegye (számvégzödése) az 
alább felsorolt számokkal meg­
egyezik. az 1954. III. negyedévi át­
lagbetétüknek a számok mellett fel­
tüntetett százalékát nyerték. A nye- 
reménybelétkönyvek sorozatszámát 
a nyerő könyvek megállapításánál 
figyelmen kívül kell hagyni.

Szám- Nyere- Szám- Nyere- 
vegzödés meny végződés meny

015 100 551 50
133 50 592 50
149 100 608 50
167 50 649 50
240 50 669 50
325 50 689 50
470 200 718 50

Ä sorsolás minden olyan forga­
lomban lévő' nyereménybetétkönyv­
re vonatkozik, amelyet 1954 
szeptember 30. napjáig váltottak.

I
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Sportolnak a középiskolákban
Hogyan dolgoznak testnevelőink, 

hogyan folynak ma a tornaórák is­
koláinkban? Ez a kérdés vetődött fel 
bennünk. El is indultunk ... A vá­
laszt megtaláltuk . ..

BÉKE-UTJA 17. Csokonai gimná­
zium. A folyosó ablakából az udva­
ron körben futó lányokat látunk. De 
előbb az új tornatermet nézzük meg. 
Több mint egymilliós költséggel 
épült. Parkettes. 24x14 méteres a 
terem. Minden tornafelszerelés meg 
van. Télen holcgfütéssel melegítik, 
illetve melegítenék, de a ventillátor 
még nincs kész. Amint hallottuk 
nem is lesz. így télen nem használ­
ható. Modern öltöző, mosdó, zuha­
nyozó egészíti ki a létesítményt. ~ 
öröm lesz itt a torna . ..

Az udvaron Kalmár Béláné testne­
velő a lávolugrást gyakoroltatja. — 
Kiss Éva 3.40-et ugrik. Pázmándi 
Mária ,,felmentett” gereblyé! szor­
galmasan. Egymásután kerül sor a 
lányokra. A IV/c. osztály tanulói ug­
ranak. A legnagyobbat Vojlh Mária 
— többet, mint 4 métert. Igaz ez 
még nincs annyi, mint amennyit 
Gyai mali Oiqa ugrott Debrecenben. 
De lesz jobb... Á lányok torna- 
nadrágban vannak, s bizony, aki 
nem ugrik a fal mellé húzódva „arc­
cal a nap fele" igyekszik elkapni az 
őszi napfény utolsó meleg sugarát. 
Óra vége közeledik. Kiss Éva ve­
zényszava hallik: Negyedik szakasz! 
Háromsoros vonalban sorakozó! — 
Ügyességi váltók' szerepelnek még 
műsoron. Majd a testnevelő köszönti 
a tanulókat: Viszontlátásra! — Vi­
szontlátásra! hangzik a tanulók üd­
vözlete is. Háromsorba állnak fel s 
elindulnak az osztályba.

BÉKE-UTJA 26. Tani tón óké pző. A 
testnevelőszobában Horváthné Tóth 
Macjda fogad. Mindenütt tisztaság. 
Könyvespolcok, rajta szakkönyvek, 
gramofon, a falon versenyzászló, ké­
pek, köztük az élenjáró szovjet lór­
ii ászok képei. Az egyik képen magát 
Horváthnét ismerjük fel. A kép Le- ! 
ningrádban készült, amikor mint a 
magyar női tornász válogatott tagja­
ként vett részt bemutató versenyen.

Vége a szünetnek. A II/E. tornaórája 
következik. Végig nézzük az órát 
Sass Piroska szakaszparancsnok je­
lentést tesz. Jobbra átl Bemelegítő 
futás. Indulj! — hangzik a vezény­
szó. A tanulók igen fegyelmezettek, 
Bemelegítő gyakorlatok — MHK gya­
korlatokkal tarkítva — készítik elő 
az izmokat. Az egyik legügyesebb, 
Nagy Mária az „előtornász", ö mu­
tatja be előbb a gyakorlatokat. Jól 
csinálja. Tanulhatnak tőle a többiek. 
Igaz a tanulásban is élenjár, jóren 
dü. A „Fáklyában" sportol. „Köröndi 
szeretne lenni". Később padokon át 
futás következik, majd kúszás a pad 
alatt. Az ügyesebbek gyorsan sikla­
tlak, azonban egy kis baj történik. 
Tóth Róza nem fér el a pad alatt. 
Nem baj. Társai kisegítik — meg­
emelik kissé a podot. így sikerül. 
Már mindenki ..bemelegedett". Híd. 
tarkónállás, bukfenc, rohammal tig­
risbukfenc a következő gyakorlat. 
Horváthné oktatójelleggel vezeti az 
órát. Nemcsak a jó végrehajtást sa­
játíttatja el a tanulókkal, hanem meg­
magyarázza, hogyan kell oktatni. A 
tanulók pár év múlva nevelők lesz­
nek. ök fogják tanítani a falvakban 
a fiatalok ezreit...

Gyorsan telnek a percek. Szinte 
repül az idő. Folyamatosan megy át 
egyik gyakorlat a másikba. Mindjárt 
óra vége lesz. Igyekeznek elsajátíta­
ni mindent. Tóth Róza és Tunyoqi 
Judit a sor végén állnak. Mindketten 
kiváló tanulók. A tornában sem 
akarnak elmaradni.

Levezető gyakorlat és vége az órá­
nak. Vagy nyolcán a ..rongyfelelő- 
sök" fel törlik a linoleum padlót. A 
következő osztály is tiszta teremben 
kezdi az órát. A tisztaságban Szepesi 
Erzsébet jár az élen. Úgy látszik. 
nemcsak jó nevelő, de jó háziasz- 
szony is lesz belőle. Sorakozó! Me­
net! Felhangzik a dal:

„Itt állunk mi harcos brigádok,
Büszke ránk a győztes nép,
Építsük fel boldog jövőjét,
Biztosítsuk békéjét!”

— Fülep —

CSÜTÖRTÖK

50 évvel ezelőtt; 
1904-ben született 
M. G. Pervuhin 
szovjet államférfi.

1952-ben, ezen a 
napon szója It fel 
Sztálin elvtars az 
SZKP XIX. kon­
gresszusán.

140 évvel ezelőtt, 
1814-ben született 
Mihail Jurjevics 

Lermontov orosz költő.
90 évvel ezelőtt, 1864-ben született 

Stefan Zeromszki lengyel író.
10 évvel ezelőtt, 1944-ben szabadult 

fel az egész Ukrán SZSZK.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Száraz idő, 

déli megyékben is kevesebb felhő, 
helyenkint hajnali ködképződés, 
gyenge légáramlás. Az éjszakai le­
hűlés délen erősödik, több helyen 
talajmenti fagy lesz. A nappali fel- 
melegedés lassan tovább fokozódik. 
Várható hőmérsékleti értékek csütör­
tökön reggel 1 — 4, délben 14—17 
fok között.

MÜNNICH FERENC, a Magyar 
Népköztársaság moszkvai rendkí­
vüli és meghatalmazott nagyköve­
te átnyújtotta megbízólevelét K. J. 
Vorosilovnak, a Szovjetunió Legfel­
ső Tanácsa Elnöksége elnökének.
A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNYI 

EGYETEM ma délután 6 órakor az I. 
sz. belklinika tantermében tartja II. 
tudományos ülését.

RÓZSÁSSY József bádogos műhe­
lyét megnyitotta. Gólya u. 15. Tele­
fon: 41-42. (x)

Magyarország csapata továbbra is vezet 
az V. öttusa-világbajnokságon

Tegnap a csehszlovák Czerny és 
holtversenyben a svéd és szovjet 
csapat nyerte az úszást. Az összetett 
versenyben egyénileg a svéd Thofelt, 
csapatversenyben Magyarország ve­
zet. ■■■-, V. .. ............ . ...

Az V. öttusa-világbajnokság ne­
gyedik versenyszámára az úszásra 
szerdán került sor a Margitszigeti 
Sportuszodában.

Egyéniben; 1. Czerny (csehszlo­
vák) 976 pont, 4:05.6 p, 2. Novikov 
(szovjet) 972 pont, 4:06.1 p, 3. Tas- 
nády (magyar) 956 pont. 4:11 p, 6. 
Szondy (magyar) 908 pont. 4:22.2 p, 
17, Benedek (magyar) 824 pont, 
4:43.5 p.

Csapatban! 1—2. Svédország és

Szovjetunió 2716—2716 pont, 3. Ma 
gyarország 2688 pont.

A négy szám után (tereplovag, 
lás, párbajtőrvívás, lövészet, úszá: 
az összetett verseny állása a követ 
kező:

Egyéniben: 1. Thofelt (svéd)
3727.5, 2. Szondy (magyar) 3712.5 
3. Vetterli (svájci) 3676, 7. Tasnády 
(magyar) 3402, 8. Benedek (magyal 
3397.5 pont.

Csapatban: 1. Magyarország 10.383 
pont, 2. Svájc 9735.5 pont, 3. Svéd. 
ország 9731 pont.

Az V. öttusa-világbajnokság befe­
jező versenyszámára, a 4000 m-cs 
terepfutásra ma délután Csillebér 
cen kerül sor.

SZERDÁN A MAGYAR LABDARUGÓ 
VÁLOGATOTT DEBRECENBEN 

SZEREPEL
Debrecen város felszabadulásának 

10. éves évfordulója és a tanácsvá­
lasztások tiszteletére rendezett 
sportműsor keretében a csehszlová­
kok ellen készülő magyar labdarugó 
válogatott október . 20-án, szerdán 
Debrecenben, a Stadionban játszik 
előkészületi mérkőzést. Ellenfele a D. 
Petőfi együttese lesz.

DÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT 
A D. TATAROZÓ —HAJDÚBÖSZÖR­

MÉNYI TRAKTOR OSZTÁLYOZÓ 
MÉRKŐZÉS

A megyei labdarugó bajnokságba 
jutásért folyó osztályozó két cso­
portjában kialakult az élcsoport. Ko­
moly küzdelem folyik az első hely­
ért, mely. a megyei bajnokságban 
való szerep lest biztosítja. A vasár 
napi fordulóban a II. csoport két ve­
zető csapatának a D. Tatarozónak és a 
Hajdúböszörményi Traktornak a ta­
lálkozója igazságos döntetlenül vég­
ződött. Eredmények:

I. csoport: D.‘ Fütőház —Nádudvar 
4:2, Komádi Vörös Lobogó—Nagyra 
hé 7:0, Biharnagybajomi Bányász— 
Biharkeresztes 4:0.

II. csoport: D. Tatarozó—Hajdúim 
szürményi . Traktor 1;1. Nyiradony — 
Tiszacsege 1:0, Kábái Mélyfúró —Pol­
gár 4:3.

Az osztályozó állása 
I. csoport

7 
5 
4 
4

l. D. Fütöház 4 3 1 17: 82. Komádi • 4 1 1 11: 53. Nádudvar 3 1 8: 44. B.-nbajom 4 1 2 1
5. B.-keresztes 4 1 3 5: 76. Nagyrábé 3 - — 3 2:19

II. csoport
1. H.-bösz. Tr. 4 3 1 11: 32: D. Tatarozó 4 3 1 14: 43. Kaba 4 2 2 8: 94. Nyiradony 3 1 2 3: 85. Polgár 3 - 1 2 5: 96 Tiszacsege 4 - 1 3 3:11

SPORTKÖRI- EST NAGYLÉTÁN
Október 24-én Nagyiétán a Nagy- 

létai FSK és a D. Dózsa közös 
sportköri-estet rendez. Délután lab­
darugó mérkőzés és ökölvívóbemu­
tató szerepel műsoron. Este sportköri 
taggyűlés lesz, melyen Kurucz Ir- 
wia. az országos szpartakiádon leg­
jobban szerepelt hajdú-bihari spo'r- 
toto tart beszámolót a döntőn szer­
zett élményeiről, majd a D. Dózsa 
patronálásáról készült Ueskeiwílimel IC-ó- 

megjelentek előtt.

AE NB I. LABDARUGÓ BAJNOKI
mérkőzések szerdai eredményei

Bp. Kinizsi —Vasas Izzó 3:0 (1:0)
Üllői út, 25.000 néző. Vezette: Kris­
tóf- A Bp- Kinizsi biztos győzelmet 
aratott. Góllövő: Mátrai (2) és Orosz

Bp. Vörös Lobogó — Győri Vasas 
3:0 (0:0). Győr, 7000 néző. Vezette: 
Angyal. A győri védelem csak az el­
ső félidőben tudta tartani a Bp. Vö­
rös Lobogó csatárait. Góllövők: Hi­
degkúti, Palotás és Sándor.

Bp. Vasas — Szombathelyi Lokomo­
tív 1:1 (1:0). Szombathely, 6000 néző 
vezette: Szigeti. Hatalmas küzdelem, 
igazságos eredmény. Góllövők: Be­
rciid!, illetve Bencsics.

Cs. Vasas — Szegedi Haladás 0:0.
Csepel, 2000 néző, vezette: Lehel A 
szegediek közelebb álltak a győze­
lemhez.

Dorogi Bányász —Sztálin Vasmű 
Építők 1:1 (0:0). Sztálinváros, 2500 
nezo, vezette: Rigó. Góllövők: Pozso- 
nyi, illetve Varga.

RÖVID SPORTHÍREK
Ma délután 3 órakor a Haladás 

pályán játsszák le a D. Haladás—D. 
Előre megyei bajnoki labdarugó mér 
kőzést. — Hódos Imre és Németi 
Gyula a D. Lokomotív versenyzői 
bekerültek a kötöttfogású birkózók 
válogatott keretébe. — Vasárnap 
délelőtt a rendőrség melletti pályán 
röplabda tornát rendeznek, melyen 
a Bp. Lokomotív, Nyíregyházi Petőfi, 
D. Haladás cs D. Dózsa csapata vesz' 
részt. — Október 17-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor meghívásos ifjú­
sági súlyemelő versenyt rendeznek a 
Szabó Kálmán utcai tornacsarnok­
ban. — Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szat- 
mar es Borsod megye háromtusa 
csapatának versenyére 
Debrecenben. Szombaton 
órakor 
(VAOSZ) 
órakor az

vetítik le a

kerül sor 
délután 2 

1 Szabadság-üdülőben 
pisztolylövésre, este 7 

uszodában az úszásra, 
vasárnap 10 órakor a stadion északi 
kapujánál a terepfutásra kerül sor. 
— AD. Vörös Meteor— Hajdúszo­
boszlói Szpartakusz félbeszakadt me­
gyei bajnoki mérkőzést az O'l'SB 
döntése alapján újból játsszák. — A 
vasárnapról elmaradt Hajdúnánás— 
D; Postás megyei labdarugó mérkő­
zés két pontját Hajdúnánás kapta, 
mivel a D. Postás nem utazott él a 
meikőzésre a hajdúsági városba. 
.. D* Petőfi —D. Vasútépítő Lokcmo- 
tiv megyei bajnoki labdarugó mér- 
. .. ndr-tiiuk szombaton délután 
fel 3-kor a nagyerdei stadionban. -$

Párthívek
A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
A megyei pártbizottság ma,
ütörtökön a következő he­

lyekre küld pártnapi előadókat: 
Hajdúszovát, Vörös Csillag tsz: Tóth 
Lajos, Előre tsz: Harangi Sándor, 
Kossuth tsz: Abuczki István, Egyek: 
Kulcsár László, Tiszacsege: Kállai 
Imre. Komádi: Thun László, Mező- 
sas: Lajos Kálmán, Körösszakái: 
Vágner L ászióné, Balmazújváros 
Varga Ernő.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

SZKP I.. II. Pol. gazd., I., II, pro­
pagandistái és Prop. szem. vezetői
útmutatóikat a városi pártbizottság 
ágit. prop. osztályán átvehetik.

A városi tanács végrehajtó bizott­
sága felhívja az érdekelt lakosság 
figyelmét, hogy a személyi igazolvá­
nyok kiadásához szükséges fényké­
pek készítése 12-én, kedden megkez­
dődöd. Az olyan üzemekben, hivata­
lokban, ahol a dolgozók létszáma az 
50-et meghaladja, a fényképeket a 
munkahelyeken készítik el. A lakosság 
többi részének fényképezését pedig a 
Művészi Foto KTSZ Vörös Hadsereg 
útja 37 — 39., Kossuth u. 11. 1. em. 
és a Hatvan u. 1—3. szám alatti he­
lyiségeiben végzik. A fényképek ára 
5 forint, melyet a felvételek elkészí­
tésénél kell kifizetni.

A személyi igazolvány zavartalan 
kiosztásának biztosításához — a 
torlódások elkerülése végett az alant 
felsorolt okmányokat már be lehet 
szerezni:a) Születési adatok igazolásához: 
születési anyakönyvi kivonat. Ennek 
hiányában elfogadható: születési
értesítő, születési tanúsítvány, csalá­
di értesítő, házassági anyakönyvi 
kivonat,, állampolgársági bizonyít­
vány, állampolgársági okirat, hono­
sítási, vagy visszahonosítási okirat.

, b) A családi állapot Igazolásába t 
házassági anyakönyvi kivonat. En­
nek hiányában elfogadható: házas­
sági értesítő, házassági tanúsítván' 
családi értesítő, halotti anyakönyvi 
kivonat, halotti értesítő, vagy jog. 
erős bírói Ítélet.

' c) A 16 éven aluli gyermekek 
születési anyakönyvi kivonata, vág 
az a) pontban felsorolt okmányok 
valamelyike, ha a szükséges adatok 
rajta szerepelnek.

d) Aki 1895 október 1-e elölt szil­
letet, vagy kötött házasságot, szüle­
tését. házasságát, egyházi keresztle­
véllel, házasságlevéllel igazolhatja.

Az előirt okmányokat mindenki M. 
letékmentesen szerezheti be. Akinek 
az előírt okmányok birtokában van­
nak, az ne kérjen kivonatot, mert 
az igazolvány kiállítása után ez 
okmányokat visszakapja.

Azok a személyek, akik más vá­
rosban vagy községben születtek, 
vagy kötöttek házasságot, azok a 
postán e célra rendszeresített levele­
zőlapon kérhetik a szükséges okmá­
nyokat.

a műsoros est bevételéből tanulmányi kirándulás
Tanítóképzőnk Il/b. osztálya 

műsoros estet rendezett a Csapó­
kertben. Műsorszáinainkat úgy 
válogattuk k-i, hogy kielégítsük 

csapókért! dolgozók igényét. 
Felelevenítettük a régi kollégiu­
mi életet, Móricz Zsigmond Nyi­
las Misijének megrázó történetét. 
Hangulatossá tettük az estet nép­
dalok és népi táncok előadásával. 
Osztályunk szólóénekesét több­
ször visszatapsolták, annyira él­

vezték magyar dalait.
Köszönetét mondunk a szülők­

nek és nevelőknek, hogy hozzá­
segítettek bennünket a .sikerhez, 
A tiszta bevételt téli tanulmányt 
kirándulásunk költségeinek fede­
zésére fordítjuk. ígérjük, hegy 
hasznosan gyümölcsöztetj ük a ki­
rándulásra fordított forintokat, 
megismerjük gyönyörű főváro­
sunkat.

Júnki Éva, tanítóképző II,. b.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Fel a fejjel. — BÉKE: háromnegyed 
4. 6, 8 órakor: Titokzatos lelet. •— 
METEOR: háromnegyed 3. 5 és egy­
negyed 8 órakor: Titokzatos lelet. — 
HÍRADÓ: háromnegyed 4, G, 8 óra­
kor: Fekete ház. — BÉKE: délelőtt 
fél 10, fél 12. fél 2 órakor: Titokza­
tos lelet. — KOSSUTH: pénteken fél 
5 és 8 órakor: Két űr szolgája. — 
KLINIKA: fél 5 és 7 órakor: Két úr 
szolgája.

NÉPLAP
A Maqy-1- Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Túthfalussy-tér 10. 
Telefon: 19-40, 19-41. 19-42, 

Szabadság Lapnyomda Vállalat.
WWWWWW

Munkásokat keresnek
KÖZGAZDASAGI Leány technikum 

Kálvin téiy1 2. 15-töl április 15-ig idő­
szaki fűtőt felvesz. AH

KÉPESÍTETT könyvelői tanfolyam­
mal rendelkező pénzügyi ellenőrö­
ket, valamint általános adminisztrá­
tort felvesz a Tejipari Vállalat Deb­
recen, Posta kert u. 2. Jelentkezni 
lehet délután 5 óra után. ÁH

FÜTŐSEGÉDMUNKÁST alkalmaz a 
Zeneművészeti Szakiskola, Vár utca 
1. szám. Jelentkezés az irodában II. 
emelet. AH

A DEBRECENI Mezőgazdasáai Aka­
démia azonnali belépéssel mosónőt 
keres. Jelentkezni Böszörményi út 
104., kapusnál.

KERESÜNK felvételre vízvezeték- 
szerelőt és vízvézetíkszerelő mellé 
segédmunkásokat. Debreceni Vízmü­
vek, Kossuth ti. 43. AH

A VEGYIPARI Technikum Debre­
cen, Csapó u. 33. alatt felvesz egy 
vizsgázott fűtől, állandó alkalma­
zásra és egy időszaki fűtőt a téli 
fűtési idényre. Jelentkezés munka­
könyvvel reggel 8—délután 16-ig.

AH

Színházi műsor
Ma és pénteken 7-kor Holnapra 

kiderül, U. szelvény. Szombaton 3- 
kor Fáklyaláng. Szombaton 8-kor, 
vasárnap fél 4-kor és 8-kor Luxem­
burg grófja, R. szelvény. Kedden, 
szerdán, csütörtökön 7-kor Holnap­
ra kiderül, U. szelvénv.

FÜTÖSEGÉDET, fűtési idényig ok­
tóber 15-től feveszünk. Dohányipari 
Technikum, Irinyi u, 1—3. AH

A KELETMAGYARORSZÁGI Üzem 
élelmezési felvesz segédmunkásokat. 
Teleki u. 86.

ÖNÁLLÓ tervező szerkesztőt kere­
sünk, valamint hosszabb gyakorlat­
tal rendelkező, technikusi képzet­
séggel. vas- és fémipari szerszámok­
hoz értő minőségi ellenőrt. Debre­
ceni Orvosi Műszergyár. AH

KÖZÉPISKOLAI Kollégium Hat', an 
u. 6. időközi fűtőt azonnal felvesz

AH
KÁLYHA FŰTÖKET azonnalra fel­

vesz a Tcrményforgalmi Vállalni. 
Széchenyi u. 13. AH

SZÍLVASZEDÖKET felvesz a Deb­
receni Kertészet, Böszörményi út 
106. számú telepe. AH

SZÍNHÁZ felvesz kezdő fiatal mű­
szaki segédmunkást. Jelentkezés 
igazgatóságon délelőtt. AH

A DEBRECENI Földművesszövetke­
zel felvesz darálóhoz segédmunkást 
és egy rakodómunkást. Jelentkezni 

hét Debrecen, Nyugati u. 4. AH 
GYAKORLOTT pénzügyi előadót 

5 kereskedelmi szervezőket (felvá­
sárlókat) felvesz a MÉH Vallalat. 
Külső vásártér 3. sz. AH

MEZŐGAZDASÁGI kovácsokat, la­
katosokat, kerékgyártókat, segédmun­
kásokat tagként felvesz a Debreceni 
Mezőgazdasági Felszereléseket Gyár 
tó KTSZ. Hatvan u. 58. AH

CIPÉSZSEGÉD felvétetik, Tanító 
u. 4.

KIS ebédlőszekrény és 
ablakkeret eladó, Darabos 
utca 18.

ELADÓ Homocord 
kagramofon, 40 hangle­
mezzel. nagyobb méretű 
asztaltűzhely és egy akvá­
rium, Püspöki-palota II. 
kapu III. 12/a.

UJ duplarekamié bordó 
cpinglé huzattal olcsón el­
adó, Pacsirta u. 13.

VILÁGOS háló, varró­
gép, eladó. Szoba, kony­
hámat elcserélem. Bajcsy- 
ZsiUnszky u. 35. 5-ös ajtó.

BÖRFEDELES, kétlovas 
kocsi jő állapotban eladó, 
Csaoó u. 57.

El,ADÓ napraforgómag, 
Kapitány u. 8. Hőforrás­
nál.

ELADÓ egy darab ka- 
ikahajós varrógép, Kígyó 

u. 8. Vitéz.
550 kbem négyütemű 

oldalkocsis motorkerékpár 
sürgősen eladó, Csapó u. 
57. sz.

GERENDA, egy darab 
Ka!or kályha eladó, Dara­
bos u. 38. Keresztépület.

90x250-es egyszárnyas 
ajtó 30-as tokkal eladó, 
Forgács u. 3. Széchenyi­
kor t.

IRHAZSÁKOT vennék, 
felöltök, öltönyök eladók, 
Érdeklődni reggel fél- 
kilencig telefonon is 39-82 
Ságvári E. u. 8. fszt. 2.

ELADÓ 1 darab 6 HP 
Hoff her benzinmotor. 1 
darab kalapácsos daráló­
val. Cím: Vámospcrcs, 
íz u. 180.
FEHÉR mély gyermek- 

kocsi eladó. Mester u. 21.
HIBÁTLAN szép feher- 

sempés modern kályha el­
adó, Széchenyi u, 73.

KONYHA VEZETŐNŐNEK, 
háztartási alkalmazottnak 
esetleg gyerek mellé gon 
dozónak. elhelyezkedne idő­
sebb nő. Gyermekgondo­
zói oklevéllel rendelkezik 
Érdeklődni Bártfalvinénál 
Sztálin krt. 74, 

RENDELÉSRE készült Te 
hér mély gyermekkocsi, 
matraccal eladó, Csap u. 9, 

ELADÓ szép hasaskoca, 
soványra elcserélem. Dél 
után 5-től, vasárnap egész­
nap Csapókért, Toldi u. 11.

HÁLÓSZOBABUTOR el 
adó. Érdeklődni Túlhíalus 
sy tér 1. AH

NAGYBOCOiNADI 24 ke­
retes anyanevelős új kép­
tárak sürgősen eladók, 
vörös Hadsereg útja 71.

TEHER cs személygép­
kocsink részére lehetőleg 
a város bclterüllén, ga­
rázst keresünk. Kérjük 
ajánlatukat Debreceni Viz­
es Csatornamüvek, Kossuth 

43. szám alá leadni. AH 
A ILLAMOS előkészítő és 

motortekercselő tanfolyam 
indul a 15. számú Gép­
ipari Technikumban. Je­
lentkezés csak dolgozók­
nak délután 8—5-ig Szé­
chenyi U. 53. alatt. AH 

GÉPI kesztyükötést, gép­
pel rendelkezőknek ki­
adunk. Háziipari Szövetke­
zet, Kálvin tér 2. AH 

RÁDIÓK. írógépek ál­
talános javítását 6 napra, 
kisebb javítások idejét 
1—2 napra szállítottuk le. 
órás szaKinunkásokat fel- 

a Debreceni Finom­
mechanikai Vállalat Kos­
suth u. 7. Ali

AH

20 kilós Berkei mérlege 
két vásárolunk Mez ők er 
Kirendeltség, Széchenv 
u. 22. AH

fémfeldolgozó sző
vetkezet gyermekkocsi üz 
lete Vörös Hadsereg útja 
52. szám alatt árusít és 
rövididejű megrendelése 
két felvesz gyermekko­
csikra. ah

FÉMFELDOLGOZÓ Sző- 
vetkezet, Vígkedvű Mihály 
utca 50. szám alatt válla' 
gyermekkocsi javításokat, 
nikkel ezéseket", hegesz­
tést és mindenféle eszter­
gályos, lakatos munkát,

AH
KÁRPITOS Iparom gya­

korlását újra megkezdtem 
megrendeléseket, átdolgozd 
sokat, javításokat jutányos 
áron vállalok. Kész hen- 
cser kapható. Karácsony, 
kárpitos Kálvin tér 2. AH 

KULTURTECHNIKUS ál­
last keres nagy gyakorlat­
tal. Megkeresést „Kullúr- 
lechnikus" jeligére az Álla­
mi Hirdetőbe. ah

HAJDÚNÁNÁSON Marx 
utca 24. sz. alatt lévő csa- 
lach ház eladó. Alkalmas 
raktár, iroda, vendéglátó 
céljára, Kun, Budapest 
Vörösmarty u. 64. Telefon:' 
32 í -o98. AH

KISEBB termeire fekete 
téli kosztüm eladó. Svetíts 
bérliáz III. lépcső II. 9, 

ELADÓ egy satu és két­
kerekű kézikocsi, Virág

M1KEPÉRCSEN Vénkert­
ben kisebb szőlő, helyre­
hozható szoba, konvhás 
épülettel eladó. Érdeklődni 
\nros Hadsereg útja 69. 
1/o.

200 négyszögöl telek el­
adó. István út 37.

KÉT fiatalembert albér­
letbe felveszek, Sámsoni 
u. 33.

HASZNÁLT ablaktok, aj­
tók, tükör, rézüst eladó, 
Kopja u. 14. Homokkert, 

MÉLY gyermekkocsi o! 
csőn eladó. Megbízható 
gyermekszerető, főző min­
denest felveszek. Reggel 7 
— 8-ig és délután 5~7-ig. 
Teleki u. 81.

ELADÓ kis samoltos 
kályha, széntüzelésre is 
alkalmas, Cegléd u. 6. sz. 
Szaböéknál.

V'ESZEK fűrészporos 
kályhát, eladok süllyesztőé 
női varrógépet, 6 szemé­
lyes alpacca evökészletet. 
Cegléd u. 7..

ÉGY idősebb asszonyt, 
lehet nyugdíjas, háztartás 
vezetésére felveszek, Apafi 
u. 2.

IDŐS házaspár 35—40 
év körüli nőt, családtag­
nak keres. Belleglő 420. 
Tócóskert, Acél utca ve­
gén.

EGY Neoperpétum két- 
aknás kályha eladó. Vass 
Pál u. 12. Tócóskert. 
ELADÓ üvegesajtó tokkal, 

utcai nagy kapu, gyalú- 
pad, centrálbobinos varró­
gép, Eötvös u. 44.

BELLEGELŐ 420. alatt 2 
darab bakkecske párosí­
tást megkezdte. Tócós­
kert', Acél utca végén.

ELCSERÉLEM debreceni 
központi, kétszobás, ma- 
gasföidszíntes komfortos 
lakásomat, budapestivel, 
Könyök u. 8.

EBÉDLOGARNITURA el­
adó. Megtekinthető U~ 

t fs-Ib Pesti u. 69,

K!. ÉVFOLYJ

A Központi 
fcj ülésén a I 
cetéről szóld 
hangsúlyoztál 
a mezőgazdi 
mun>is-para| 
szilái dítása 
és a falu 
latok kiszdlel 
=ág anyagi j 
vábbi fokozd

Hajdú-Bilid 
► zeni pontokai 
\ enni. amik) 
hogyan termi 
-iát. Meg kel 
;= gabonatej 
.•-lapvető hit 
nem szíveseit 
gabonát, mcil 
bet jövedelmi 
termelése.

A kenyéri 
meg kell ol­
dani a hajd 
Az ország c 
re több 1 
ázílksége. Cs 
fiítani a ken; 
ságát. A gi 
oldásának In 
falvak dóig 
érdekeltségét 
termelésében 
ha tapasztal 
gabona is j- 
termel egyre 
nem ellenség

A termeié 
érdekeltség 
parasztság . 
további eme 
érdekeltség 
falvak dolgo 
bet termeljél 
ien jövedekr 
színvonal en 
jár. attól 
több és jobt 
a termés, ha 
méshozamok. 
rüi a fogy a 
löbbtermés, 
több jövedeli 
löknek, te-há 
vonaluk növi 
Vánvató min 
falu termeiéi 
dósé a term 
ményezi. tov 
hát az életsz 
kövefckezmén’ 
munkásosztál 
üzemi dolgoz- 
nem ínegére: 
me,ok is. E 
anyagi érdek: 
gazdasági , le. 
az anyagi 
alap arra, he 
kát felvirágo 
feladatunkat, 
megoldását i; 
tertanács leg 
ezt tekinti, s 
te, hogy a 
és egyénileg 
adási áron f< 
kapjanak, és 
tidst — állami 
von felül, a: 
kenyérgabona 
után.

A kenyérJ
jól láttúli 

zott a ráfizeti 
közé. A szabi 
lása bizonyítJ 
'-s, hogy a csel 
tot, sőt többel 
zs-a búzáért.


